
Tema: DIStreff

Jeg var i starten redd for å 
bruke GEDtreff. Jeg forsøkte. 
Forsto ikke fremgangsmåten 
og ga opp. For et par år siden 
kontaktet jeg min fadder og fikk 
den første innføring i hvordan 
man kommer i gang. Fadderen 
min rettledet meg de første 
skritt. Jeg har tenkt å bruke 
samme fremgangsmåte her. 
Og det flotte med GEDtreff er 
at når man først er i gang, går 
resten nesten av seg selv. 

Forberedelser
Rent praktisk, det første du gjør (hvis 
ditt program ikke allerede har laget 
en mappe for GEDCOM-filer) er å 
opprette en mappe med Windows 
Utforsker, du kaller den for eksempel 
”Gedtreff-nov”.  Man navigerer seg 
fram til ”Mine dokumenter”. Klikk 
en gang på ”Fil” øverst til venstre, 
så en gang på ”Ny” og så en gang på 
”Mappe”. Da vil man helt til høyre 
og nederst se mappen: ”Ny mappe”. 
Høyreklikk på den og velg ”Gi nytt 
navn”. Skriv inn ”Gedtreff-nov” og 
ta et linjeskift. Da ligger mappen klar 
til bruk.

Eksportere GEDCOM-fil
Gå til slektsprogrammet og eksporte-
rer en GEDCOM-fil (bruk evt. F1-tas-
ten for hjelp). Underveis blir du spurt 
hvor du skal legge GEDCOM-filen, 
og du plasserer den da i mappen ”Ge-
dtreff-nov” og kaller den dbxxxx.ged 
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– slektsforskerens treenighet
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(der xxxxx er ditt medlemsnummer i 
DIS-Norge, eksempelvis db01234.ged 
hvis ditt medlemsnummer er 01234). 
Når GEDCOM-filen er produsert går 
du ut av slektsprogrammet eller skju-
ler den bak skrivebordet.

Lage ditt første bidrag 
med GEDtreff
Det som skrives i dette avsnittet 
gjelder for deg som kommer med ditt 
første bidrag eller hvor det er gått 
over ett år siden siste bidrag.  Start 
GEDtreff, logg inn med ditt bruker-
navn (dnxxxxxx) og passord og klikk 
«OK».

Sjekk at «Send via Internett» er 
krysset av, og velg «Direkte» som 
”Sendemåte” hvis det ikke allerede 
er valgt.  Klikk så på knappen «Lag 
utdrag» og du får opp filvalgdialo-
gen umiddelbart. Finn frem til den 
GEDCOM-filen du nettopp har laget 
og som ligger i mappen «Gedtreff-
nov». Så dobbeltklikker du på denne 
GEDCOM-filen.

Når du har klikket på «OK» i 
filvalgdialogen går programmet uten 
stans til bidraget blir sendt inn auto-
matisk. Fremdriften vises i et vindu 
som vist i figur til høyre. Når bidraget 
er sendt mottar du en e-post om at bi-
draget er i orden. Nederst i GEDtreff-
vinduet vil ditt nye bidrag bli vist.  Nå 
kan du starte uttrekk på nytt igjen, 
krysse deg av som ekspert som nylig 
har gitt bidrag og så følge de punktene 
jeg har beskrevet nedenfor. Da vil du 
få resultatfiler i den mappen du hadde 
valgt for GEDCOM-filen.

Jeg har bidratt før - ek-
spertmodus
1.  Forbered lagring av GEDCOM-fil 

som forklart over.
2.  Eksporter GEDCOM-fil fra slekts-

programmet som forklart over.
3.  Start GEDtreff og logg inn med 

brukernavn og passord.
4.  Sjekk at «Send via Internett» er 

krysset av og så velger du «Direkte» 
som ”Sendemåte”. Et vindu dukker 
opp. Klikk på «Lag utdrag» her. Du 
blir nå bedt om å finne GEDCOM-
filen du nettopp lagde.  Naviger deg 
frem til mappen «Gedtreff-nov» og 
dobbeltklikk på GEDCOM-filen.

5.  Du kommer så til dialogboksen 

”Oppgi medlemsnrutvidelse” . 
Klikk på ”Fortsett”. Maskinen star-
ter nå med å jobbe, mange ganger 
over lang tid hvis GEDCOM-filen 
er stor. GEDtreff jobber seg nå gjen-
nom GEDCOM-fila.

6.  Etter en stund kommer neste dia-
logboks ”Dialog for sjekking av 
datonormaliseringer og rette feil….” 
Se annen artikkel i dette bladet om 
bruk av denne. Hvis du ikke vil rette 
noe nå, eller er ferdig med rettinger, 
klikk på ”Fortsett”. 

7.  Programmet arbeider videre med 
analyse av stedsnavnene, det kan 
ta noen tid. Ved neste stopp ser du 
fra tre til fem kolonner nederst på 

GEDtreff jobber seg gjennom GEDCOM-filen

Importere GEDCOM-fil
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siden. Helt til venstre ”Identifiserte 
stedsnavn” og neste kolonne 
”Ukjente stedsnavn”. I den siste 
kan du rett opp feil. I ”Ukjente 
stedsnavn” finner du f.eks ”Sylling, 
Vest-Agder”. Du klikker på den og 
i venstre dialogboks øverst kommer 
”Sylling, Vest-Agder” fram som 
ikke godkjent og i grått. Da går du 
til dialogboksen til høyre ”Fasitsvar 
for korrektur” og da Sylling ikke 
ligger i Vest-Agder, men i Buskerud, 
trykker du på nedtrekks-trekanten 
ved Fylker og velger Buskerud, der-
etter går du til nedtrekks-trekanten 
for sokn og velger Sylling. Når det 
er gjort, klikker du på ”Aksepter” 
og Sylling. Vest-Agder forsvinner 
fra ”Ukjente stedsnavn”. Du kan 
bruke neste dialogboks ”Alternative 
Fasitlister” hvis du ikke vet hvilket 
fylke soknet ligger i. 
    Et annet navn som ikke blir 
godkjent er f.eks: ”Leningrad”. Du 
klikker på den, den kommer fram 
i grått øverst til venstre, du går til 
dialogboksen ”Fasitsvar for korrek-
tur” og med nedtrekks-trekanten ved 
”Kjente nasjoner” blar du deg fram 
til Russland og så klikk på ”Aksep-
ter”. Husk at om du retter her, blir 
ikke rettingen overført til slektspro-
grammet ditt, så det lureste er å rett 
i slektsprogrammet og lage en ny 
GEDCOM-fil. Rettingen kommer 
kun ditt DIStreffbidrag til gode når 
rettingene blir godkjent. – Likeså er 
det nødvendig ved utenlandsadres-
ser å skrive landets navn. 

8.  Når du er ferdig med de rettinger du 
vil foreta, klikker du på ”Fortsett”. 
Maskinen arbeider nå med å lage 
bidraget ditt (noen ganger ganske 
lenge) og når den stopper i sitt 
arbeid, står det øverst ”Import av 

Oppgi medlemsnummerutvidelse

Ordne i avviste stedsnavn

Pakk og send bidraget

Send bidraget
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GEDCOM-fil for å lage Reg og 
KMQ-fil….” Sjekk at ”Sendemåte” 
er krysset av for ”Direkte”, deretter 
klikk på ”Pakk fil og send”.

9.  Nå kommer det fram to blanke ruter. 
I den venstre skriver du hvorfor du 
sender bidrag, for eksempel arbeider 
med familien ”Ola Normann”. 
Teksten er ment som en fremtidig 
huskelapp for ditt eget bruk. Da 
kommer det fram over høyre rute 
knappen ”Send data”. Klikk på den 
og bidraget ditt blir sendt. Når det er 
ferdigsendt (det tar litt tid) får du en 
e-post som bekrefter at bidraget ditt 
er mottatt. 

10.  På skjermen finner du nå en del ny 
informasjon, bl.a. din GEDCOM-
fil i et felt øverst til høyre, under 
dette ditt innsendte bidrag (kmq-
fil) og til venstre for bidraget 
innholdet i din fil med uaksepterte 
data (dbxxxxx_Uaksepterte). Dette 
kan du nå bruke som utgangspunkt 
for å rette dine stedsnavndata i 
din database. Se mer om dette 
i artikkelen ”Avansert bruk av 
GEDtreff”. Rett gjerne umiddelbart 
i databasen så mye som mulig av 
det som du finner her og etterpå 
lager du ny GEDCOM-fil og kjører 
GEDtreff på nytt. Da vil forhå-
pentligvis mange flere personer og 
hendelser bli trukket ut til nytt bi-
drag. Vent dog nå med å sende inn 
bidraget, gå heller først gjennom 
de andre rapportene som du finner 
beskrevet nedenfor.

Retting i ditt slektspro-
gram ved hjelp av resul-
tatfilene
Og det var det hele, men det er 
ikke sant. Hvis du nå via Windows 
Utforsker går inn på mappen som 

du opprettet, Gedtreff-nov, har det 
skjedd en forandring. Det er kommet 
en undermappe DBxxxxx, (xxxxx er 
ditt medlemsnummer i foreningen). 
Dobbelklikk på denne og du ser at det 
er kommet en mengde nye filer,

Disse kan åpnes i Notisbok (viktig 
at for filtype velges: ”Alle filer” eller 
.txt), kan også åpnes i WordPad med 
valgt filtype: ”Alle dokumenter”.  
Microsoft Word med filtype : ”Alle 
filer” går også, men jeg foretrekker 
Notisbok eller WordPad, de er mest 
oversiktlige. Filene av type csv eller 
cvs kan også åpnes i Excel eller i 
Access, og mange synes det er svært 
nyttig. Det samme for filene i under-
mappen ”Bonus”. 

Hvis du ikke har rettet slik det 
står beskrevet i punkt 10, starter du 
med dbxxxxx _Uaksepterte.cvs  som 
forteller om unøyaktigheter.

Deretter går du til undermappen 
”Bonus”. Du dobbelklikker på Bonus 
og det kommer fram mange filer. Jeg 
har hatt mye nytte av å arbeide med 
følgende 2 filer:

DBxxxxx_AvvistepgaFeil.cvs. Her 
finner du personer som det hefter feil 
ved og i verste fall helt kan bli avvist. 
Begrunnelsen står også der. Referan-
senummeret for denne personen står 
også der så du kan lett finne personen 
i slektsprogrammet ditt og rette opp 
feil. DBxxxxx_Dubletter.cvs, sier selv 
hva det dreier seg om. Men husk å 
slett den av dublettene som ikke har 
familie knyttet til seg. Og for all del ta 
sikkerhetskopi først.

Så går vi tilbake til mappen 
DBxxxxx (Dit kommer du ved å 
klikke på den grønne pil til venstre i 
andre linje øverst i Windoes Utfor-
sker).Mange er begeistret for filen 
DBxxxxx_Oppsummering.txt. Der 

kan du se hva som er blitt gjort og 
hvor mange som kom med til DIS-
treff. 

I DBxxxxxIkke_Uttrukne.txt finner 
jeg personer som ikke hadde fått med 
alle opplysninger om seg (sistnevnte 
fil kan vente lenge).

Når du arbeider med overnevnte 
filer, veksler du mellom slektspro-
grammet ditt og fila som du leser og 
retter så feilene i slektsprogrammet. 
Jeg pleier mange ganger å skrive ut 
noen deler av disse filene, så slipper 
jeg å bla fram og tilbake mellom de 
overnevnte filer og slektsprogrammet.

Med all denne rettingen er det 
viktig å ta litt av gangen over lang tid, 
ellers går en trett.

GEDtreff – Slektforske-
rens Treenighet
Fleipet skrevet synes kanskje noen, 
men så er jeg da også AFP-pensjonert 
prest og har all mulig tid til å drive 
med slektsforskning. Det har jeg fak-
tisk fusket litt med siden 1970. Men 
nå har jeg mer tid til å jobbe med det.

Jeg skriver Treenighet om GED-
treff, og da bør den ha tre funksjoner.
1.  GEDtreff avlaste fadderne våre for 

mye arbeid.
2.  GEDtreff gjør at vi underveis i 

prosessen kan forbedre vårt bidrag, 
slik at DIStreff blir stadig nøyakti-
gere og til større nytte for alle.

3.  GEDtreff gjør at vi ved hjelp av 
alle resultatfilene kan forbedre inn-
holdet i vårt slektsforskerprogram.

Som amatørforsker vil jeg gi ubetin-
get ros til personene bak GEDtreff. 
Det er et nyttige hjelpemidler i vårt 
slektsforskingsarbeidarbeid.
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